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HEV +verbeen -2\

HE Y +verbe en-720) : presque pas ~, pas tellement ~

Peut étre traduit pas : presque pas ~, peu ~, pas tellement ~
&HFE U est un des adverbes qui indiquent une fréquence

& FE v + verbe a la forme neutre au négatif

oS lio ey oA AN
On ne s'est pas tellement vu ces temps-ci.

WLIZHE D Bor b > TR,
Elle n'a pas tellement d'argent.

ASHITRARHE D 720,
Il n'y a presque pas de vent aujourd'hui.
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Base verbale + % 9

Base verbale + &9 (& 9) : faire quelque chose réciproquement

Sert a exprimer le fait qu'une action est réalisée réciproguement, mutuellement

Verbe dans sa forme en % 3" et on remplace le &3 par % 9
& 9 se conjugue ensuite comme un verbe godan

RHECIETREZFHELAE I OBV TT,
J'aimerais discuter avec vous des points suivants a la réunion.

ZNITFEERY Ao THBANY OF AN,
IIs marchaient en se tenant mutuellement la main sous le clair de lune.
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Base verbale + 723

Base verbale + 7273 & : le gérondif

Le gérondif exprime une action simultanée par rapport au verbe principal
Peut se traduire par : en faisant ceci, je fait également cela

Pour les verbes dits godan :

« On prend notre verbe a la forme %3~
o Onremplace le % final par 7275 &

Pour les verbes dits ichidan :

« On prend notre verbe a la forme %3~
e Onremplace le £ final par 7278 &

Pour les verbes irréguliers :

e 95 (faire)devient L7235  (en faisant)
e X% (< %) (venir)devient K735 (X727235) (en venant)

WENLEELEL X D,
Parlons tout en marchant.

FATERZME 2PN bR E LET,
J'étudie tout en écoutant de la musique
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Base verbale + % 9

Base verbale + % 9 : sembler, avoir l'air de ~

Peut se traduire par : il semble ~, il a I'air de ~
Exprime un jugement ou une impression personnelle

Verbe

o A l'affirmatif : on prend sa forme en & 3" et on remplace le & 3 par % 9
o Au négatif poli : forme en % 4" au négatif \VEHA)+ £ 5
o Au négatif neutre : forme neutre au négatif (72 ) et on remplace le \ final par % 9

Adjectifs

o Adjectifen -\ : on remplace le \ par & 9
o Adjectif en -7 : on enléve le 72 en on ajoute % 9 apres

B REIR I E ST,
Il ne semble pas que ce soit nécessaire de se presser.

WEITFELZE 9,
Elle semble triste.

BITIEEZ D 72,
Il semble honnéte.

BB Z 5T,
Il a I'air d'avoir de la fiévre.
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Base verbale + 231} 5

Base verbale + %5 % (->-31F %) : continuer de faire quelque chose

Indique que I'on continue de réaliser une action

On prend notre verbe a la forme % 3~
On remplace le %9 final par ->-31F % : continuer de ~
On conjugue ensuite -2} % comme un verbe ichidan

EFITEY KT E LT,
Le joueur continua de courir.

WX B30T H72A 9,
Les prix vont continuer d'augmenter.
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Base verbale + >3\ ou {2 < W

Base verbale + <°9°\ > ou {Z < VY : facile ou difficile de faire une action

Sert a exprimer la difficulté ou la facilité de réaliser une action
771 et {2 < W se conjuguent comme des adjectifs en U

Verbe dans sa forme en £ 7§ et on remplace le &7 par <°7 > ou (2 < W

Z DT W,
Ce médicament est dur a boire.

ZDAAZIIENRLT U,
Cet appareil photo est facile a utiliser.

ZOHITTR AT,
Cette chanson est facile a retenir.
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~ % : obligation morale, devoir faire quelque chose

Pour décrire quelque chose qui doit/aurait du se passer

Sens plus fort que |9

Ne s’utilise qu’avec un verbe affirmatif

Si on veut utiliser le verbe au négatif, il faut utiliser |% 9 23\
Pour exprimer du négatif on peut rajouter TiX72\ > apres

La plupart du temps a utiliser en référence a soi-méme
Obligation plus morale

Version plus polie en ajoutant T~ apres

Verbe a la forme neutre positive + ~ X

Pour le verbe 3~%, on peut rencontrer 3~ X

Nom ou adjectif nominal sans le 7 final + T 5~
Adjectif verbal en -\ avec < alaplace du \» + <X

WP IIAE 5 R&E 72,
Tu dois obéir a tes parents.

FRANINESF R & 72,
Tu dois respecter le reglement de I'école.

RIREZ LT DAFHRETE,
Si on fait une promesse, il faut la tenir.
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Conditionnel avec 72 H 11X

Conditionnel avec 72 & 13X : conditionnel contextuel

Sert a créer un conditionnel
Exprime ce qui se passera dans un certain contexte
Peut se traduire par : si dans le contexte de ~, alors ~

7¢ 513 un peu plus poli que 72 &
7¢ & peut aussi servir pour reprendre quelque chose qui a été dite ou évoquée : si tu parles de ~, a propos de

Verbe a la forme neutre pour la condition + 7 & (1) + résultat de la condition
Nom ou adjectif en -7 + 72 & (%) + résultat de la condition
Nom + 72 &

VB BIEPbE TR,
Laisse-moi t'aider si c'est nécessaire.

AR E D TT D,
A propos de demain, qu'en diriez-vous ?
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Conditionnel avec &

Conditionnel avec & : conditionnel logique

Sert a créer un conditionnel

Exprime une conséquence naturelle, un automatisme, une conséquence obligee
Si la condition se produit, alors le résultat se produira également

Les sentiments ou les opinions personnelles ne rentrent pas en jeu

Verbe a la forme neutre pour la condition + & + résultat de la condition
Nom ou adjectif en —72 + 72 + & + résultat de la condition

ﬂ)\:‘_‘/l/%?gkj‘k?g% éo
Si je lache la balle, elle tombera.

ZORZ L HEMTE RTHRHREET,
Si tu presses ce bouton, la porte s'ouvre.
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Conditionnel en - 2 |X

Conditionnel en - 2 {3 : conditionnel général

Sert a créer un conditionnel
Exprime juste une condition mais sans aucune supposition ou arriere-pensée

Pour les verbes godan et ichidan :

e On prend notre verbe dans sa forme neutre
o Onsupprime le 5 final et on ajoute x|

Pour les adjectifs en \» ou les terminaisons en 72V ou 72>
o On supprime le V" final et on ajoute 1 4LiX
Exemples :

ALV (B> L) (étrange) -> AIE LT AUE (387> LITHUX) (si c'est étrange)
o 72U (ilnyapas) -> 72 iFUiX (s'il n'y a pas)

o 1§D (F ) (attendre) -> £FTiX (F TIL) (si on attend)

o 17< (W) @ller) -> 4TI (WiF i) (siony va)

o ALD (T HLD) (oublier) -> =T (07T ALALiX) (si on oublie)

o BD (72~5) (manger) -> & ~FUT (72 ~4iT) (si on mange)

Pour les noms :

o Forme positive : nom + THiLix
« Forme négative : nom + U 7217 i

Pour les adjectifs en 72 :

« Forme positive : utiliser le conditionnel en 7 &
« Forme négative : adjectif en 72 sans le 72 final + U % 727 #uiX

D L7 i — AR @72 T il 7Ze 6720,
Si tu veux réussir, il faudra travailler de toutes tes forces.
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FiEE I EVWET X,
Si tu te leves tét, tu y arriveras a temps.
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Conditionnel en -7= &

Conditionnel en -7z & : conditionnel passé

Sert a créer un conditionnel

Exprime juste une condition mais sans aucune supposition ou arriere-pensée
Tout comme le conditionnel en %./E, conditionnel général

Peut étre utilisé avec des noms ou des adjectifs en -7

Nom ou adjectif ou verbe au passé + &

B s b 72 o 72 HIFEA T $,
Si tu as besoin d'aide, appelle moi.

VishaN:: VALl el SUAVAVIEY SEaN:: /AW el SU AL AN Y N SV AL AN
Je ne sais pas si on doit tourner a gauche ou a droite.
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7205, Lhet DA

720, L7~ et @Z : particules pour limiter quelque chose

Les trois particules servent a limiter quelque chose :

e ce qui précede 7217 est limité : seulement ~
o similaire a 7217 mais s'utilise avec un verbe en négatif
o méme sens que 72 mais plus restrictif : exclusivement ~

@ 7 est une forme plus soutenue
7207 peut aussi étre utiliser apres un verbe : ne faire que ~

Nom + 7Z1F ou L 7> ou DA
Verbe + 7217

HTWBH 2T,
Je ne fais que regarder.

5 THZ TR > TWnET,
J'ai seulement 5000 yens.

21X B3R L BT,
Elle ne mange que des Iégumes.

HEDHNPELL,
Seule la réalité est belle.
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Forme conjecturale + £ 3%

Forme conjecturale + & 94~ % : essayer de faire

Pour indiquer qu'on va essayer de faire quelque chose
L'action qu'on essayait de faire n'a pas pu s‘accomplir entiérement
On a essayé de faire quelque chose sans succes

On prend notre verbe dans sa forme conjecturale :

« Pour un verbe godan : on ajoute 339 alaplacedu o final : 17< (\W<)=> 47295 (W2 9)
« Pour un verbe ichidan : on ajoute X 9 alaplacedu % final: &% (A5)=> HKX9 (L))

On ajoute & 7%
On conjugue 9~ % suivant le temps que I'on veut

fH, RAET XL D LT 5,
Chaque jour, elle tente d’éviter d’étudier.

RIB L LT E, MRIEmME LT,

J’ai tenté d’aller dormir t6t, mais j’ai finalement fait une nuit blanche.

ADHIELEZ L LD & 57,
N'essaie pas de rejeter la faute sur les autres.
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Forme en -Hi15

Forme en -&#1 % : forme passive

Permet de mettre au passif un verbe
Le verbe une fois au passif est ichidan
Le passif peut parfois indiquer que I’on subit un désagrément a cause de I’action (passif de victime)

Le complément d'agent est marqué par la particule (Z ou 725

Pour les verbes dits godan :

e On prend notre verbe a la forme neutre au négatif présent
e Onremplace le 72\ final par 71 %

Pour les verbes dits ichidan :

e On prend notre verbe a la forme neutre au négatif présent
o Onremplace le 721> final par 541 %

Pour les verbes irréguliers :

e« 5% (faire)devient =iL%  (étre fait)
o < % (venir)devient Z 5415 (étre venu)

Exemples :

o L (MK) (Bcrire) -> E R > EviL D (Btre écrit)

o ide (LTp) (lire) > FE R\ > FEE D (Btre lu)

o B9 (VD) dire) > Eb\ > S (Btre dit)

o HiEAD (DN FER D) (attraper) -> flik 2 72V -> flik X HAL D (Btre attrapé)
o BD (T25) (manger) -> 720 > E 515 (étre mangé)

ZOMEESITIES FHEN TV D,
Ce magazine est beaucoup lu.

ZORBILAA TR L RFETZI TV,
Ce jeu était attendu par tout le monde.
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Formeen-HH5%,-3¥ 5

Forme en -&HH %, -+ % : forme causative

Pour indiquer qu'on laisse faire ou qu'on fait faire quelque chose

Suivi de H1F % ou < #1%5, cela signifie toujours : laisser quelqu’un faire quelque chose
Tous les verbes a la forme causative deviennent ichidan

Le COl est indiqué par la particule % lorsque le verbe est transitif

Pour les verbes dits godan et ichidan :

e On prend notre verbe a la forme neutre au négatif présent
e Onremplace le 72\ final par ¥ %

Pour les verbes irréguliers :

e % (faire)devient Xt7% (fairefaire/ laisser faire)
o < % (venir) devient = &% (faire venir / laisser venir)

Exemples :

e K9 (9 729) (chanter) -> Fki>H 5 (9 7=+ 5) (faire chanter / laisser chanter)
o ES (BHZFS) (jouer) > WETHE D (HEIXHE D) (faire jouer / laisser jouer)
o HA(HD) (voir) -> LT (A=HET) <Hd (me laisser voir)

FENFAIEE 2T SASE D,
Le professeur fait faire beaucoup de devoirs aux éléves.

IRBIHS AMEDPLINET,
Je veux faire pleurer Naomi.

FTRICEH LW a Ly B a—F — 52 FbEToo 7,
J'ai laissé ma soeur utiliser mon nouvel ordinateur.
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Formeen-zx5%,-61.5

Formeen-x %, - 5415 : forme potentielle

Sert a exprimer qu'on est capable de faire une action

Equivalenta = & 28 C& £

Forme un peu plus évoluée, ‘adulte’

On ne peut pas utiliser la particule % pour indiquer le COD, on utilise 7° a la place

En effet, la forme potentielle n'exprime pas une action (j'écris ~) mais un état (je peux écrire ~)
Pour les verbes ichidan et 2% (< %), la forme passive et potentielle sont identiques

Un verbe a la forme potentielle est toujours ichidan

Pour un verbe dit godan :

e On prend notre verbe a la forme neutre
e Onremplace le 5 final par 2. %
o Exemple: x5 (& %) (prendre) devient il % (& 41 %) (étre capable de prendre)

Pour un verbe dit ichidan :

e On prend notre verbe a la forme neutre
o Onremplace le % final par 541 %
o Exemple:#tx % (3% %) (selever) devient #Lx 5115 (FB8E Hi1 D) (Btre capable de se lever)

Pour les verbes irréguliers :

e 1% (faire)devient TX % (étre capable de faire)
o k% (< %) (venir) devient Sk Hi1 5 (Z HAL D) (étre capable de venir)
e A5 (D) (tre) devient HY 2.5 (H Y zx 5) (tre possible)

DRI L XITRbNR W LR T,
C'est dommage que vous ne puissiez venir avec nous.

BEFENET ET D
Peux-tu écrire des kanjs ?

FAIRT EITHD 2720,
Ce n'est pas possible.
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Go-l 5% : www.go-i.fr
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Forme en -72 &\

Forme en -72 XU : impératif doux

Pour adresses des requétes de maniére polie
Peut se traduire par : veux-tu bien ~, veuillez bien ~ s'il vous plait

On prend notre verbe dans sa forme en % 7
On ajoute 72 X ala place de £7°

M1 5aREERIN,
Veuillez vous levez quinze minutes plus tot le matin.

ENTHIT L7z S0,
Soyez gentil avec les personnes agées s'il vous plait.
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Formeen-}395,-X9,-FL x5

Formeen-39,-&£ 9,-F L X 9 : forme conjecturale

Exprime la volonté de faire quelque chose ou que quelqu’un s’est proposé de faire quelque chose
Peut se traduire par : allons faire ~, faisons ~

Peut étre utilisée pour montrer qu'on a pris une décision ou qu'on propose de faire quelque chose
Peut aussi indiquer une supposition : probablement ~

Forme neutre (informelle)
Pour les verbes dits godan :

e On prend notre verbe a la forme neutre
o On remplace la voyelle finale 5 par un ¥ 9 en transformant la derniére syllabe

Pour les verbes dits ichidan :

e On prend notre verbe & la forme neutre
e Onremplace le % final par X 9

Pour les verbes irréguliers :

e 9% (faire)devient L X9
o < % (venir)devient = X9

Exemples :

o« 17< (W) (@ller) ->4TZ 9 (W2 9) (allons-y)

o S (BHZ5) (jouer) -> WEIX H (HFIX D) (allons jouer)

o f#D(£0) (attendre) -> £F & 5 (£ & ) (attendons)

o i< (¥a<) (se déshabiller) -> il = 5 (¥aZ 9) (déshabillons-nous)
o E9 (\W9)(parler) > FF 9 (\ & 9) (parlons)

o E5 (325) (dormir) ->EF X 5 (32L& o) (allons dormir)

o BAD (fz5) (manger) > &K 9 (72X H) (allons manger)

Forme polie (formelle)
Pour tous les verbes :
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« On prend notre verbe & la forme en &7
« Onremplacele £J finalpar FL x5

Exemples :

o MAHAET (DAHET) (boire) ->fAEL X 5 (DHE L X 9) (buvons)

e L FE9 (faire)-> LE L X 9 (faisons)

o FEEXFET(MEET) (crire) >FEXFEL LD (MEEL X D) (Ecrivons)

o HMMNTET (THUTET) (partir) -> HTEL X5 (THITEL X D) (partons)

ZDREAF vy /= LT ),
Appelons ce chien Skipper.

BTN E— LV THIAZNBEELE L & 9,
Discutons tout en buvant une biére fraiche.

TEXRZREL X 9,
Je regarderai mon emploi du temps.
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Formeen-2 ¥ o5, -HELND

Formeen-S¥ 5415, - G415 : forme causative passive

Permet d'indiquer qu'on contraint, qu'on fait subir une action a quelqu'un
Peut se traduire par : quelqu’un est contraint de faire quelque chose
La personne ou la chose qui contraint quelgu'un est généralement marquée par la particule (Z

Pour les verbes dits godan :

e On prend notre verbe a la forme neutre
o Onremplace le 9 final par & 54125 (ou o 5415 pour les verbes godan en -9 comme

Pour les verbes dits ichidan :

e On prend notre verbe a la forme neutre
o Onremplace le % final par =¥ 5415

Exemples :

o BAD (fo5) (manger) > BEXIHE LD (XS HILD) (Btre contraint de manger)
o 17< (W) (aller) > 4T B D (W AE BALD) (étre contraint d’aller)

WixZo SE6nE L,
Il a été contraint de faire comme cela.
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Forme en -7 |Z oU -72\\ T

Forme en -9°{Z ou -72\ T : faire quelque chose sans en faire une autre

Permet d'indiquer qu'on réalise une action sans en faire une autre
37| est la forme plus ancienne de 72\ C
972 est une forme un peu plus polie

Pour 72T :

« On prend notre verbe dans sa forme neutre négatif
e Onajoute T

Pour 92 :

« On prend notre verbe dans sa forme neutre négatif
o Onenléve le 72\ final et on met 77(Z a la place

Exceptions :
e 75 (faire) devient &7 (sans faire)
Exemples :
o 17 (W) (aller) devient 72372\ T (W22 T)ou 17437 (W Ax9712) (sans aller)

o« D (7232) (manger) devient BRZRNT (72720 T)ou BT (723F72) (sans
manger)

THERAREZRBRNTERZTIZEN,
Réponds moi sans regarder le texte s'il te plait.

WZIT—EbFOTITHENO T,
Elle a quitté la piéce sans dire un mot.
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23 % : exprimer le désir et les émotions de quelqu'un d'autre

Permet d'exprimer les désirs et les émotions de quelqu'un autre que soi
73 % se conjugue comme un verbe godan
Peut se traduire par : semble étre ~, semble avoir ~, semble vouloir ~

Pour un verbe :

o on prend sa forme en -% 3" et on remplace le & 4 par 7278 %
« on peut aussi prendre le verbe dans sa forme volitive (-7z\>) et remplacer le \ final par 2% %

Pour un adjectif en -\ :

« on prend l'adjectif en -\ et on remplace le \ final par 73 %

BATEDFFo TWD L9 RRFEH 2B L2 > TV D,
Il veut la méme montre que celle que vous avez.

TR ITR DG I D ZE XTI Y 7213 5,
Tout le monde veut s'asseoir a coté d'elle.

ORI THE D 720 5,
Mon enfant veut tout connaitre.

P LITIR 2 % REMIDND o
Elle a peur des chiens qui aboient.
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=N

IZ9" : indiquer que quelque chose est supposé se faire

Indique qu'une chose est supposée se passer, est prévue, est planifiée
Exprime quelque chose qui n’est pas attendu en ajoutant 2372V > ou [%72\ > apres
Version plus polie en ajoutant T~ apres

Verbe & la forme neutre affirmative + {£9°
Nom + D3¢
Verbe & la forme neutre affirmative + (X9 2372\ ou 1Z 91X 720

Wid & - ERBITHITT T,
Il va probablement gagner le match.

A HITFROITT TIERV O,
N'es-tu pas censeé étre a I'école aujourd'hui ?

BeNE D WD 7T FIE AR,
Il ne peut pas avoir dit cela.

PIxEry RATHEATH DT TR0,
Il ne peut pas vivre a Londres maintenant.
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L

AR LV (12 L) @ vouloir quelque chose

Avoir envie de quelque chose, un objet et non avoir envie de faire quelque chose
Ne s’utilise pas pour dire que quelqu’un veut quelque chose
On ne I'utilise donc pas a la 3éme personne

On utilise 75 comme particule pour le nom qui précede (% L \»
(X L\ se conjugue comme un adjectif verbal en -\

o présent affirmatif : X L \»

o présent négatif: (XL <720

o passé affirmatif : IZ L7272

o passé négatif: 1FL< Zenoiz

Ajout de "4 pour étre un peu plus poli

Nom + 3Bk LV (CT9)

BT NTAMBIE LTI D,
Que veux-tu maintenant ?

ZOBLENFI LN TT,
Je voulais ce jouet.

Pt I Z HERE NI L < 720,
Elle ne veut pas de vélo.
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228 9

7> 9 7> sioui ou non

S'utilise quand 'si oui ou non' est sous-entendu dans la proposition qui précede
S'emploie souvent avec les verbes 515 (L %), 7772 %  (P2xD)ou R 25 (B1X 2 %) au négatif :

e proposition + 2> & 9 735372 £ A je ne sais pas si oui ou non ~
e proposition + 2> & 9 2FH1Y E A je ne sais pas si oui ou non ~
e proposition + 2> £ 9 H 2 F A : je ne me souviens pas si oui ou non ~

Verbe a la forme neutre ou adjectif en V' + 7> & 9 7»
Nom ou adjectifen 72 + ToH % ou 72 + 72 E 9 7

ENDRAETHLNE DD B,
Je ne sais pas si oui ou non c'est vrai.

WD R D E S NS 72\,
Je ne sais pas s'il viendra ou pas.

DO FHRDDBHEILTHEARZ ODNTLESTENE I DHEID 720D TY,
J'aimerais savoir si mes bagages a main ont été entierement transportés a Tékyd ou non.
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F s

WGEE (17U 2) @ formes de base du keigo

Le keigo correspond a un systeme de politesse qui s'exprime a plusieurs niveaux :

o TEEEE (T D): le langage poli.
Il permet tout simplement de mettre une certaine distance entre nous et notre interlocuteur. On
retrouve surtout des marques de politesse que I'on emploit par exemple avec une personne que I'on
ne connait pas ou avec un collegue dans un contexte professionnel.

o BHWGE (£ AT D) 1 la langage respectueux.
Il permet d'exprimer le respect d( par le locuteur envers la personne dont il parle (qu'il soit présent
ou non). On l'utilise principalement pour parler de quelqu'un supérieur & nous. On tend a élever le
statut de notre interlocuteur.

o HFERE (AL X 9 2): lelangage de la modestie.
Il permet de faire preuve d'humilité, de modestie quand on parle de soi. On va plut6t essayer de
minimiser notre propre personne.

H.
=]

T,\\

18
p=(110)

La forme en %9~ ainsi que l'utilisation de la forme polie des adjectifs est le principal changement pour le
langage poli

PR

e B T Hnom+ (/20 FF
e 3 + forme conjonctive d'un verbe + (272 0 £ 5
e La forme passive est parfois utilisée comme marque de politesse

R

e BT +nom+ LET - W LET
e 5 + forme conjonctive dunverbe + L7« W LET
Emploi de 35 ou &
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¥ et T (en kanji : 1) s'emploie comme préfixe pour former des noms ou des verbes polis.
On utilise 3 devant les mots d'origine japonaise (Fi1z& + #> ) qui se prononcent avec leur lecture KUN :

o  BIE (F1372) : fleurs
o BNV (FBHHD): comprendre

On utilise Z devant les mots d'origine chinoise (&5 « 7>A Z) qui se prononcent avec leur lecture ON :

o T (ZV X5 LA): parents
o TN (I H A\ information, renseignement

Il existe toutefois des exceptions a cette regle :

B (35 U A) « heure
FBRIR (FBXAE X ) étude
PRk (3% 9 L) : nettoyage

BhEa « Verbes

Certains verbes changent suivant le niveau de langage utilisé :

Sens Verbe  TEEFE AR b &
faire 95 LET SND s D WRELET
donner, faire pour quelqu'un < 1% < LET 72&5
recevoir HH9 HEHWVWET WielEEET
donner HITFDH bITFET SLbTFET

L LICET Bl s

mourir W WICET  BELAVICRD

enser b5 BLOET BBLWIIAS FALET
By HNET O BEWCRS FUET

étre WA WETJ NWH-o LA B5

i AN A= b . Ho LT s

dire =5 =g BolLob LT

scouter x< xxET  xNnD R R
< MEET ManD FE T 2

“oir WD BET SHACHRD EWTAT S
23 RET SIS FRT%
WS VWEET Lahd R

aller 1< fIEET fnD I

. <D NEET \ F5
venir %p fixxd PP LRD 4n
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Sens

rencontrer

rentrer

attendre

savoir

lire

écrire

envoyer

manger

Grammaire du JLPT N4

Verbe TEE
HH  bVET
29 RVET
MADHINZDET
mh Wm0 ET
Fo FhET
o fbET

BGEE
Hbivd
2Xbivd
MR HID
i HALD
BELIZRS
BELIZRD

LD LoTWET ZFALIIRS
A o TWET TIEHIZR D

Lt LAHET
iy wiAEY
m< EERT
H< FEET
BLD BV ET
E5 BV ET
oD o ET
BAD BANET

AR EZVONBEEIZRD L,
As-tu déja entendu de telles choses ?

A, T EBENE Lo,
Professeur, avez-vous lu cet article ?

H OV LA LLERY EHEAD,
Voulez-vous boire quelque chose d'autre ?

LFEND
FEND

ARVIRY V)
s
BLOLIZED
BEVLSTEESD
HLHND
L ERD
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T HetXizhrd

KUZT 5 (BT D) et XU/ D (X172 D) étre préoccupé, se sentir inquiet

KU 72 5 étre préoccupé, intrigué par quelque chose

U295 : se sentir inquiet par peur de conséquences désastreuses

X

Nom + 723 + 5272 5
Nom + % + 527 5

FRROBAEN RN 2D,
Je suis préoccupé par mes résultats a I'école.

RER DR 2 KU T D78,
Ne t'inquiéte pas des résultats de ton examen.
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TLIZTDH, TLilRDetl LZ2EIDD

ZEICTAH, LT DHet ZEERDD (T L& X HD): décider de faire quelque chose

Permet d'indiquer que I'on décide de faire quelque chose

ZEIZTHet Z EITIRDD (ou Z & AP 5) sont utilisées lors d'un choix personnel
Z LT % est plus utilisée si la décision est importante

Z &IZ72%  estutilisée pour indiquer une décision faite par quelqu'un d'autre pour nous
On utilise Z & 272> TV % si la décision a pris du temps ou est valide depuis longtemps

Verbe a laformeneutre + Z & 129 % ou Z & 2725 ou 2 & xRSO D
Pour dire que I'on décide de ne pas faire quelque chose, c'est le verbe neutre avant Z & qui doit étre mis au
négatif

T HICHR T 5 Z LT LT,
J'ai décidé de prendre conseil auprés d'un avocat.

PN TERITITHE LanW 2 & 2Rk DT,
Elle a décidé de ne pas étre présente a la réunion.

KRR FITITS 2 LT oTWET,
Il a été décidé que j'irais a Tokyo la semaine prochaine.
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IZE-oT Ik D e, IZEniT et DWTFATIX

IZE o T ITkD e (12X 2 ) Iz et OF R TIE (DOWIT A TIX) : selon ~, d'apres l'avis de ~

IZE >TSS & I g, oF R TIi
Peuvent se traduire par : d'apres l'avis de ~, selon ~, d"apres ~

IZ& - T
Précedé de la premiére personne du singulier, on indique son point de vue
Peut aussi vouloir dire : dépendant de ~, est fonction de ~, a travers ~

2D L et ic LT
Sert a indiquer un avis d'une tierce personne
Sert a indiquer la source d'une information

DERTIE
Sert & indiquer l'avis de quelqu'un

Nom + (2 X - T
Nom + [Z{K 5 &
Nom + {Z L AuiL
Nom + O R Ci

N X TERNBERD,
Les opinions varient suivant les personnes.

IEFEMTENC Lo TEREND,
La justice s'exprime a travers nos comportements.

RATFHRICED & HRIIWNTZEZ 97
D'aprés les prévisions météorologiques, il semble qu'il pleuvra demain.

PEC UL 6 A THRZAI BN,
D'aprés la Bible, Dieu créa le monde en six jours.

OB TIEL, #13Z OfEFITEET,
Selon moi, il est compétent pour ce travail.
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DT : malgré que ~, dans le but de ~

ler sens

Peut se traduire par : malgré que ~, en dépit du fait que ~

S'utilise de maniére neutre, contrairementa < HiZ ou IZH 20> 5T
Placé en fin de phrase, il indique quelque chose d'indésirable, de non-voulu

2éme sens
Peut se traduire par : dans le but de ~, pour ~

Verbe a la forme neutre + D 1Z

BRIL TWDDIZFAEESR SN,
Malgré le fait que nous soyons fiancés, elle ne m'a pas laissé I'embrasser.

Bid b - EEETRE 212D,
Il aurait quand méme du faire plus attention !

FIHLIZZE D DI+ 72 R 03 5 D,
Nous avons assez de temps pour prendre notre train.
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5L

% L\ exprimer une rumeur

Permet d'ajouter un degré de probabilité dans la phrase
Exprime des propos rapportés : on dit que ~, d'apres ce que j'ai entendu, il paraitrait que ~
Se conjugue comme un adjectif en -\

Nom ou adjectif ou verbe a la forme neutre + & L\

B DN RATZ 6 LU,
Il paraitrait que le secret a été divulgué.

PITIRRTZ 725 Ly,
D'aprés ce que j'ai entendu, il a été malade.

PIXIE 2 oW 725 Ly,
Il semblerait qu'il ait menti.

Page 37 sur 56



Grammaire du JLPT N4

L : énumérer des états et évoquer des raisons multiples

ler sens
Permet d'énumeérer et de relier différents états
Ces différents énoncés liés ne forment pas une liste compléte et on sous-entend qu'il y en a d'autres

2eme sens
Permet d'énumérer au moins deux causes ou raisons
Les causes ou raisons s'ajoutent les unes aux autres

Pour le ler sens
Nom ou adjectifen 72 + 72 + L
Adjectifen \» + L

Pour le 2éme sens
Verbe a la forme neutre et adjectifen V™ + L
Nom ou adjectifen 72 + 72 + L

Uy MEAFEWLZL, EmALL, B#RbH Y £,
Le professeur Watt est sérieux, enthousiaste et en plus il a de I'expérience.

FRABITVWL, ETHROoND L, ZOMIEE THERTT,
Parce qu'il est proche de la gare et qu'on peut y aller en voiture, ce magasin est tres pratique.
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B

3% : rendre quelque chose ~

Permet de montrer un changement d'état ou de condition de quelque chose

Adjectif en -7 avec (Z a la place du 72 final + 5%
Adjectif en -\ avec < ala place du \» final + 3%

KKIZHZ < 32,
La natation rend les jambes fortes.

KGIEHIER 2N <AL 35,
Le Soleil rend la Terre chaude et lumineuse.

PITF 2 32T D 7o DI — A m @ Tz,
Il a travaillé dur pour rendre heureux ses enfants.

BTG ZERIC L £,
L'électricité rend la vie quotidienne pratique.
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RRlZ (& & 12) : quand ~

Peut se traduire par : quand ~, lors de ~

Verbe a la forme neutre ou adjectif en -\ +  KFIZ
Nom + DOz
Adjectif en -7¢ + 72 FFIC

KEOWHZIEZ, HTAZE > TROERZ VAL TFEW,
Lors d'un incendie, veuillez briser la glace et appuyer sur le bouton rouge.

HEEIISHELFE T OMICEERFICR D,
Quand on étudie les langues, le dictionnaire est d'une aide précieuse.

IRZRIFIZ Z DA Z FiA T TEE W,
Quand vous serez libre, lisez ce livre.
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Verbe -7z + X720

Verbe -7= + [£2>Y : venir de faire quelque chose

Pour indiquer qu'on vient juste de réaliser une action
Similaire a : verbe -72 + & Z A 72
Ajout de T pour une forme plus polie

Verbe a la forme passé neutre (-72) + (L7220 (T7)

FIH XA HZ WX T,
Le train vient juste d'arriver.

AATIRE L2 iE 0 72,
Mon pére rentre tout juste de I'étranger.
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Verbe -7= + 5 + £ 5 T3 M

Verbe -7= + & + £ 9 T3> : proposer une suggestion

Pour proposer une suggestion a notre interlocuteur
Pour aussi demander un conseil sur la maniére de faire ou une instruction

Verbe a la forme passé neutre (-72) + & + £ 9 TI >

2R BEIR TS L5 T,
Pourqguoi ne pas rechercher ceci dans I'annuaire téléphonique ?

DUARATE S E 9 TT
Pourquoi ne te reposerais-tu pas un peu ?
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Verbe -T+ ®IT5, S LHIFB o0u?b

Verbe - T+ EiFD (BT D), ZL LT % (S LHIT %) ou X5 : faire quelque chose pour quelqu'un

Le sujet de I'action est le locuteur ou une personne psychologiquement associée
L'action est dirigée vers l'interlocuteur ou quelqu'un ne faisant pas partie du groupe du locuteur
L'action s'exerce dans l'intérét et la direction de cet interlocuteur

EF % est neutre au niveau de la politesse
Le bénéficiaire de I'action est égal ou inférieur au locuteur hiérarchiguement, socialement...

7= L _kF % s'emploie pour exprimer du respect envers l'interlocuteur
Le bénéficiaire de I'action est supérieur au locuteur hiérarchiquement, socialement...

<> % s'emploi quand I'action est dirigée vers quelqu'un d'inférieur au rang du locuteur
S'emploie quand le locuteur agit pour quelgu'un de sa propre famille ou de trés proche
Le bénéficiaire de I'action peut aussi étre une plante ou un animal

FF %, Z 1L EF % se conjuguent comme des verbe ichidan
X% se conjugue comme un verbe godan

Verbealaformeen-T+ EiFb ouzZEL EIFT 5 0u5

?%‘FO T 3}) Gj:‘ %) o
Je t'attendrais.

REFHEHZ2 THIT 5 X,
Je te montrerai comment le résoudre.

le—FEBELTEL EiFREw,
Conseille le s'il te plait.

FAEFE S THM S TH RABERITEN T T TR D,
Par beau temps ou par temps de pluie, je sors promener mon chien.

Page 43 sur 56



Grammaire du JLPT N4

Verbe-T+ & 5

Verbe - T + & % : décrit un état d'une action terminée

Permet de décrire un état apres qu'une certaine action ait eu lieu

Indique que quelque chose a été fait et que l'action est maintenant terminée

L'action a été faite intentionnellement par quelqu'un et en vue de quelque chose d'autre
Ne s'utilise qu'avec des verbes transitifs

Apreés les avoir mis dans leur forme en - C + & %, ils deviennent intransitifs

Verbe alaformeen-CT+ & 5

RILWEGETENTHLOT, ZORIFHLFIZHEL TWD,
Ce livre convient aux débutants car il est écrit en anglais simple.

BEHSZ L O THLHEPRZ TWET,
Une voiture garée dans le parking est en train de brdler.

IS DEFITEZEANRLIHEADT-DIZE > TEBWWTH D,
Ces sieges sont réservés aux personnes malades et agées.

DRI RRDINT TH %,
Ma maison est complétement assurée.
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Verbe - T + X W5

Verbe - T + [£2>Y 5 : ne faire que quelque chose

Peut se traduire par : ne faire que ~
On accentue le fait de répéter cette action continuellement

Verbeen-T + X020 + 5
Nom + IX£72>Y +verbealaformeen-T + 5%

BITF D HBEE TENNTEDN D WD,
Il ne fait que travailler du matin au soir.

ix— BT L e BT,
Il n'a fait que regarder la télé toute la journée.

Page 45 sur 56



Grammaire du JLPT N4

Verbe - T + W72 R AN

Verbe - T + W/ 721 £ A7 - demande polie

Sert a demander poliment que I'on fasse quelque chose
Peut se traduire par : pourriez-vous ~ s'il vous plait ? auriez-vous la gentillesse de ~ ?

Verbe a laformeen -T + W/=721F FH A0

B BE L W T EE AN,
Puis-je emprunter votre téléphone s'il vous plait ?

HEFRHIE 2 L TV 22T £ A0y,
Pourrais-tu me montrer la carte du monde s'il te plait ?
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Verbe -T + < fLEH AN

Verbe - T + < fvE A7 : demande polie

Sert a demander poliment que I'on nous fasse quelque chose
Peut se traduire par : pourriez-vous me ~ s'il vous plait ?

Verbe alaformeen-T + < L EH AN

Az T IERE DN
Pourriez-vous me le dire s'il vous plait ?

BEBT T NEEALD,
Pourriez-vous m'ouvrir la fenétre s'il vous plait ?
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Verbe-T+<Nbdou7Zx5b

Verbe - T+ <i#Lb ou F &5 (K 7Z&5): quelquun fait quelque chose pour nous

Le sujet de I'action est l'interlocuteur ou quelqu'un ne faisant pas partie du groupe du locuteur
L'action est dirigee vers le locuteur ou une personne psychologiquement associée

L'action s'exerce dans l'intérét et la direction du locuteur

Peut se traduire par : quelqu'un fait une action en ma faveur, pour moi

< ¥ % est neutre au niveau de la politesse
Celui qui fait I'action est égal ou inférieur au locuteur hiérarchiquement/socialement...

T & % s'emploie par politesse
Celui qui fait I'action est supérieur au locuteur hiérarchiquement/socialement...

<+ % se conjugue comme un verbe ichidan
T & % se conjugue comme un verbe godan

Verbe alaformeen-T+ <#tdou F &5

FEAITHENHRTE O/ B EZ AT RIS TLE 9,
Le professeur nous appellera certainement quand il sera prét.

FCEIFRNIAZE LTS NE LT,
Un ami m'a prété un livre.

FroT<NTHYNE S TIVET,
Merci beaucoup de m'avoir aidé.
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Verbe -T + » 5%

Verbe - T+ .5 (4 %): essayer de voir

Indique que I'on va essayer quelque chose
On va le tester et voir le résultat par la suite

#% se conjugue comme un verbe ichidan

Verbe alaformeen-T + A2 5

B LWIET-Z2 > TH D,
Essaie de porter ce nouveau chapeau.

R —EZ L THRIZV,
J'aimerais essayer de faire le tour du monde en bateau.
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Verbe -T + %

Verbe -T+ & : méme si ~

Peut se traduire par : méme si ~, ~

Verbe alaformeen-T + &
Adjectif en V> en mettant < T a la place du v final + %
Adjectif en 72 sans le 72 final + T3

FAUIREAFE-> THIT< 2B D 72,
Jiai l'intention d'y aller méme s'il pleut.

< Th, BOHWVEFZENET,
Méme si c'est cher, j'achéterais cette vieille horloge.

ST L THEEENDH Y F7 L,
Tu auras une autre occasion méme si tu échoues cette fois-ci.

N THITEEE A,
Méme si c'est calme, je n'y vais pas.
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Verbe-T+ ¥ 59 ouWWz72<

Verbe - T+ E 9 (b5 9)ouTHL (\W=72<) : recevoir une action de quelqu'un

On se place dans la méme situation quavec < 115 ou <72& 5%

Le sujet de I'action est l'interlocuteur ou quelqu'un ne faisant pas partie du groupe du locuteur
L'action est dirigée vers le locuteur ou une personne psychologiquement associée

L'action s'exerce dans l'intérét et la direction du locuteur

On se place par contre a la place de celui qui recoit I'action de I'interlocuteur

Le sujet de I'énoncé est donc le bénéficiaire

Exemple avec < #1% ou < 72 & % : masceur m'a offert un cadeau
Exemple avec & 5 9 ou V7272 < :jai recu un cadeau de la part de ma sceur

B 9 est neutre au niveau de la politesse
On recoit I'action de quelqu'un égal ou inférieur au locuteur hiérarchiguement/socialement...

T8 < s'emploie par politesse
On marque le respect avec celui qui a fait I'action
On peut marguer une certaine reconnaissance envers l'interlocuteur

TE< et & 5 se conjugue comme des verbes godan

On retrouve parfois cette forme pour exprimer du passif (me faire) ou du factitif (faire faire)

Verbe alaformeen-T+ B 9 ouJEL

GBIV EE > TH b o7,
Je me suis fait acheter un cadeau de la part d'un ami.

Wt 1T 2 RHZEZE Ty FLTH B 9,
Elle se fait parfois couper les cheveux par sa meére.

O Z ST ET,
Laissez-moi me présenter.

MBLUIEIZRF T TH bWk EoTn g,
Ses parents veulent qu'il aille a I'universite.
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Verbe - T + 1<

Verbe - T + & < (¥ <) : faire une action sous peu en préparation de

ler sens

Indique que I'on va faire quelque chose sous peu, dans un future proche

On va faire quelgue chose a lI'avance en préparation de quelque chose : planification
Principalement utilisé pour quelque chose que I'on peut faire en peu de temps

2éme sens

Autre sens : idée de laisser en I'état quelque chose
On laisse quelque chose dans un état qui s'est produit aprés une action

Verbe a laformeen-T + <

LV HATIGEE L L TBEET,
Je vous donnerai un traitement provisoire pour le moment.

Bl RE 2 e IC L Tk <,
Il garde sa chambre propre.
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Verbe-T+ L% )

Verbe - T + L& 9 : regretter une action ou faire quelque chose completement

ler sens
Ajoute la notion d'embarras, de regret dans I'action qui est faite
L'action (négative) s'est produite sans qu'on le désire

2éme sens
Ajoute le sens de faire une action complétement, de la réaliser entiérement
L'action que vient de s'achever a été faite en totalité

Dans le langage informel :

e -TLZE? devient b2 9
e -TLZE devient L% 9
e B9 et ULx 9 seconjuguent ensuite comme des verbes godan

Verbe alaformeen-CT+ LE 9

PITRELTCLE ST,
Il a perdu son emploi.

e LT LETITENR,
A coup sdr je I'ai perdu.

RKOBEIIHAREBLTLE ST,
Les feuilles des arbres sont toutes entiérement tombées.

WX g A2 K2 T LEL72I1TT 72,
Elle doit bien avoir terminé entiérement ses devoirs.

FRICEN B D !
Je vais étre en retard a I'école !
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Verbe -T + TAFHA

Verbe - T + A F 1 A : étre désolé de ~

Peut se traduire par : étre désolé de ~

Permet de s'excuser de quelque chose envers son interlocuteur

T A ou T8 A7 S0 peuvent aussi étre utilisé a la place de A E H A
T8 A est plus informel tandis que = A7 S\ est plus poli

Verbe alaformeen-TC + A FH A

BT Z ARICR VR ETT A EE A,
Je suis désolé de t'avoir fait attendre comme cela si longtemps.

IR L TLESTIDARIN,
Je suis désolé de vous avoir mal compris.

BT 2D ENTTHETEATL,
Je suis désolé d'avoir oublié d'appeler.
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Verbe -T + X)o7z

Verbe - T + X 7> 7z : étre content que ~

Permet d'indiquer une satisfaction, un soulagement ou une réjouissance vis-a-vis d'une situation passée
Peut se traduire par : étre content que ~, étre ravi que ~, étre heureux que ~

Verbe alaformeen-T + Ko 7=

< BIF-TEmnor,
Je suis content que cette affaire se soit réglée a I'amiable.

FEH T L BEEL T o T,
Je suis ravi d'avoir discuté avec toi.

BATWERZITTE272TT,
Je suis heureux que tu ais apprecié.
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rolcTretkoich?

X 9129 % et X 912725 : faire en sorte de ~, en arriver au point de ~

L2275

Peut se traduire par : faire en sorte de ~, faire des efforts pour ~
Parfois abrégé en X 9 I

Implique une décision que fait la personne concernée

Quelqu'un provoque des changements indirects ou comportementaux

SN

Peut se traduire par : en arriver au point de ~, en arriver a un tel niveau

Décrit un changement d'une situation au cours du temps : il y a un avant et un apres
Indique une évolution graduelle jusqu'a atteindre un certain point

Verbe alaformeneutre+ X 91235 0u K Hi2%5d

FT7MHED LT HZENTEET D
Peux-tu faire en sorte de fermer la porte ?

PIZR BRI I LTSN,
Peux-tu faire en sorte de ne pas casser les ceufs s'il te plait ?

Rt D LT DEA D,
Je suppose que tu arriveras a étre capable de parler anglais.
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